

Clánky označené hastrmánkem psaly paní učitelky z MŠ, ostatní mají dole monogram autora

Cí jsou hody? Naše. Naše, naše, naše!

Takto to děti zpívaly s Pavlem Novákem při posvícenských dílnách ve čtvrtek 9. 10. Žáci celé školy se rozdělili do tří skupin a během odpoledne prošli třemi stanovišti. V kuchyni pekli pravé posvícenské KOLÁCKY, v první třídě si promítali zajímavosti z VELKÉ PARDUBICKÉ a ze života papoušku (po návštěvě výstavy v Úpici to žáky obzvláště zajímalo) a ve druhé třídě zpívali PÍSNICKY o posvícení.

V pátek jsme usporádali pro žáky prvoučný postřehový závod. Špatné počasí nám znemožnilo jít ven, a proto jsme závodili v prostorách školy. Žáci hledali 15 lístečku ve dvojicích a museli vybrat správnou odpověď na otázky týkající se prvoučného učiva. Nejlépe dopadly dvojice:

Vítek Vosáhlo a Petr Čepelka

Aneta Patáková a Jirí Šolc

Jára Balcar a Petr Luštinec

Ondra Vlcek a Honzík Sacher

(HP)

Vítání občánku

Je pekným zvykem, že se nove narozený občánek privítá do života v Havlovicích. Vítání probíhá v obradní síni kulturního domu a na jeho pekném průběhu se kromě jiných podílí i žáci naší školy. V nedeli 19. 10. Betušku Cepelkovou, Jirího Švihálka a Martina Vlacha privítali peknou básnickou, písničkou a hrou na flétnu Petr Čepelka, Karolína Ihnacincová a Markéta Mílová.

(HP)

Nové dvere

Možná si nekteří všimli, možná nevšimli, ale škola má nové hlavní dvere. Před státním svátkem byly nainstalovány, v sobotu zazdeny a opraveno obložení a ve státní svátek na besedu o p. Lelkové již bylo vše uklizeno.

Divadlo

V úterý 21.10. odjela celá naše škola na divadelní představení

„Zázračný pramínek“ .

Pulvodníček Jonáš hledal svoji nevestu. Putoval po rece Jizere, až se dostal do mlýna, kde se mu líbila Málinka. Musel však splnit úkol (privézt vodu do studny), aby si svoji nevestu vysloužil. Z dalších postav se tu objevil Vodomyl, mlynárka Tereška, strýček Sumec.

Meli jsme možnost shlédnout dobře připravené divadlo s profesionálními výkony hercu.

Děkujeme a těšíme se na další

(LW)

Dýnový den

Po podzimních prázdninách nás čekalo překvapení na dýnovém dni. Ráno někdo přinesl vydlabaného dýnáka, jiného společného vydlabaly a vyrobily děti 3. a 4. třídy. Všichni žáci si při pracovních dovednostech vystríhali z koženky dýnáka, netopýra, kocku či strašidlo (privešek na krk).

Odpoledne jsme se sešli znovu okolo 17. hodiny, oblečení do oranžové nebo zelené barvy. Paní učitelky nás rozdělily do pěti skupin podle oblečení. V jídelně začala soutěž družstva proti sobě. Vždy soutěžili zástupci nebo celé družstvo.

Co nás čekalo: pojídání kulatého koláče, skládání rozstríhaného obrázku s dýní, chuze se lžící a dýn. kulickou, Istitivé hádanky a pohoštění od pí. kucharek (koláč a džus z dýní, MOC DEKUJEME).

Čas se naplnil, dýnáci svítily po celé škole. Nastala stezka odvahy, kterou prošel každý. V reditelne se podepsat a pak hurá do telocvicny na diskotéku, kterou si připravil Kuba Míl.

(LW)



Strašidlácký den v MŠ

Strašidlácký den začal ve školce u Hastmánka již brzy ráno. Holky, kluci i paní učitelky se převlékli do tradiční červeně-oranžové barvy a vše mohlo začít. Pustili jsme se do veselých hrátek, naučili se „Hruzo-hroznou písničku“, hráli jsme hru „Brekeke a bububu“, dlabali dýnáky... Vše jsme také nachystali na podvečerní vyvrcholení celého dne. V pět hodin jsme se do školky vrátili. Všichni!!! I s rodiči, prarodiči a sourozenci. Velmi nás teší velký zájem o podobné akce, který doufejme svědčí o jejich velké oblibě a zároveň také zavazuje. Ve tmě, při svitu všech dýnáků, repáků a cuketáků jsme si společně zazpívali „...zelené strašidlo, chodívá k nám na mýdlo...“ a pak jsme se pustili do práce. Bylo krásné pozorovat příjemnou, přátelskou a pracovní atmosféru v přeplněné školce. Výsledkem snažení byly krásné lampičky ze sklenicek od presnídávky, omalovánky se strašidly, pavouci z bodláku, pavučiny přitlučené na prkénku, či papírové dýny jako zápichy na špejli. Dýnové občerstvení přišlo vhod. Po koláči se jen zaprášilo - paní kucharky, děkujeme!

Ve chvíli čekání na strašidláckou cestu jsme s dětmi silně zaimprovizovali a ukázali rodičům, co chystáme na Vánoce, jak si hrajeme s „padákem“, jak zvládáme jízdu na skluzavce či prolézání strachovým pytlem. Jen na společnou fotku jsme zapomněli,

což nás moc mrzí. Trpělivost se vyplácí a kdo si počká, ten se docká. Stezka odvahy a hlucná diskotéka zakončily celý večer. Znaveni, ale spokojeni, jsme odcházeli domu. Děti ten večer dozajista brzy usnuly.



Náš rybník JINDRA

Výlov rybníku Jindra patří ke každoroční události naší obce. Také letos si školní družina nenechala ujít tuto podívanou. Šli jsme se podívat na rybárnu, kde nám rybáři ukázali opravené sádky pro ryby, čím se ryby krmí, jak se o ne starají, vysvětlili nám co se s rybami děje po výlovu. Dekujeme za podívanou a těšíme se za rok
(LW)

Státní svátek

Před podzimními prázdninami jsme si připomněli státní svátek – 28.října. Ve škole jsme si zopakovali symboly České republiky, přečetli pohádku Jak pejsek s kocickou slavili 28.říjen a u pomníku T.G.M. jsme zazpívali hymnu a Masarykovu oblíbenou píseň Ach, synku.
(HP)



Výstava exotického ptactva

Výstavu exotického ptactva (10.10.) jsme si nenechali ujít. Základka i školka se vydala zvláštním autobusem do Upice (a svezly jsme i děti z Libnatova). V sále nad Tomanem se překrivovali kanárci, andulky, korely, papoušci a další operenci všech barev, velikostí a druhu. Když se k tomu přičte „štebetání“ návštěvníků a hovor poradatelů, bylo to mazec skoro jako na strašidlácké diskotéce. Až se divíme, že byl slyšet rozhovor, který pro všetečnou kameru úpické televize bezprostředně poskytly Alenka Zítková a Nelinka Borůvková. To vše v naprosté tichosti sledovalo za sklem svého terária několik tarantulí, sklípkanu a jeden škorpión. Ti starší si ještě mohli zakoupit nějaký kaktus na památku a hurá domu (podívejte se na

www.televize-js.cz!



Podzimní akce v MŠ, které již máme za sebou:

- 1.10. Návšteva Perníkové chaloupky pod Kunetickou horou (společná akce SULI HARA v rámci projektu Pohádka) 23 dětí
- 10.10. Návšteva výstavy exotického ptactva 22 dětí
- 13.10. Výstava ovoce a zeleniny a hry v úpickém parku u našeho stromu „Sulihárníku“ 21 dětí
- 21.10. Divadelní představení „Zázračný pramínek“ 20 dětí
- 22.10. zahájení pravidelného saunování
- 30.10. Strašidlácký den 21 dětí



Témata, kterým jsme se venovali - podzim, výlov rybníku Jindra, havlovické posvícení, ovoce a zelenina, volně žijící zvířata, odlet ptáku + draci, stromy a začátek příprav na vánoční vystoupení.

Zahájen kroužek výpočetní techniky

V pondělí 6.10. se 6 dětí ze 3. a 4. třídy v 16 hodin sešlo s panem Zdenkem Petírou na kroužku výpočetní techniky. Žáci mají možnost v těchto hodinách se s počítačem naučit pracovat, lépe mu porozumět a zjišťují, že na počítači lze dělat i jiné věci, než jenom hrát hry. Zajisté se jim nabyté znalosti budou hodit v dalším studiu v Úpici. Panu Petírovi děkujeme za ochotu a trpělivost, kterou s žáky má.
(HP)



Co pripravujeme, na co se ještě chystáme do konce roku

2008 :



28. a 29. 11. Burza sportovních věcí v KD – viz. clánek burza
Pravidelné pondelní logopedie, úterní flétnicky a stredecní saunování

4. 12. adventní výlet do Ratiboric (společne se ZŠ)

5. 12. Cert a Mikuláš ve školce a škole

Adventní čas v MŠ – zvyky, tradice, výtvarné činnosti

10. 12. Návšteva predstavení Popelka v divadle v Úpici

12. 12. Vystoupení pro školy a školky v KD

13. 12. sobota - Vánoční vystoupení „Výlet do vánoční Prahy“ pro rodiče a veřejnost + prodejní výstava prací žáků ZŠ a MŠ

(Na vystoupení potrebujeme – bílé tričko s dlouhým rukávem, černé kalhoty, kamaše či tepláky, malý batůžek. Dekujeme.)

Oslava Vánoc - příprava dárku a vystoupení, návštěva v MŠ Libnатов, nadílka, stromeček a hostina pro zvířátka v lese

V pondělí 22. 12. do pátku 2. 1. 2009 bude MŠ uzavřena.

S a u n o v á n í

Každoročně máme možnost navštěvovat se ŠD saunu. Je tomu také letos. Z začali jsme chodit od 4.11., vždy ve středu odpoledne. Přihlášených dětí je 15, ostatní chodí z organizačních důvodů domů.

Saunování má blahodárný účinek na náš organismus. Děti se učí otužovat, v sauně je teplota okolo 80 °C, kde se vypoří a po té schladí ve studené vodě. Návyky mají děti zažité již z MŠ, proto saunování berou jako čas duševního a tělesného odpočinku a relaxace pro svůj organismus.

(LW)

Beh Kvety Lelkové

V úterý 28. října se konala vzpomínka na 12ti násobnou mistryni CSR v lyžování, na Kvetu Lelkovou. Nejprve jsme absolvovali netradicní závod. Reprezentanti Králova kopce, středu obce, horního konce, dolního konce a Poplužského království ten den potrápili svá tela . Pet družstev x 20 běžců absolvovalo celkem 100 symbolických okruhu kolem rodného domku Kvety Lelkové. Poté byla slavnostně odhalena pametní deska. V telocvičce školy jsme připravili výstavku, která prezentovala úspěchy i soukromý život naší slavné rodacky. Na besede se sportovci, kteří ji znali se přišlo podívat asi 50 lidí. Škoda jen, že Havlováky bychom napocítali na prstech dvou rukou.

(JB)



Sber papíru

Za sber papíru, který se uskutečnil v měsíci říjnu v naší obci jsme utržili 864 Kc. Za odvoz papíru zaplatil obecní úrad 390,- Kc. Celkem se nasbíralo 3240 kg papíru..
Dekujeme

Breby našich malých Hastrmánku



„...pojd sem, Bramborko!“ (Barborko)...
..to je moje kombizéna...(kombinéza)
...tam nahore stojí bimbajda...(zvonice)
...me to vubec nejde, je to nejaký zašprclý..
byli jsme s tat kou v hopsode...(v hospode)
...já už umím počítat po slepu !...

Dny plné úsmevu prejí všichni ze školky !!!

Nejkrásnější jablko

Tento rok byla veliká úroda jablek na našich zahradách. Proto jsme se rozhodli v prvním říjnovém týdnu uspořádat výstavu tech nejkrásnějších jableček z vlastních zahrádek. Děti nosily opravdu moc pekné plody. O prestávkách je leštily a natáčely tak, aby vypadaly co nejlépe. O vítězi rozhodovali všichni žáci. Číslo třech nejlepších jableček napsali na lístek. Všechny hlasy se nakonec secetly a o nejhezčím jablku bylo rozhodnuto.

Všichni vítězové vedle pekného diplomu dostali dobrou sladkost a každý, kdo jablko přinesl, se mohl radovat z lízátká.

1. místo: jablko Petry Faltové
2. místo: jablko Markéty Mílové
3. místo: jablko Anety Burešové
4. místo: jablko Petra Cepelky
5. místo: jablko Petra Luštince

Zamestnanci školy vybrali na 1.místo: jablko Ondreje Vlcka. (HP)



Ranní pobouření

Ve čtvrtek 6.11. jsme využili nádherného počasí a vyšli jsme si na vycházku. Poznávali jsme část Havlovic (třetí třída se o nich učí v prvouce) a vytvářeli jsme „malírovu paletu“. Malířem byl samozřejmě podzim. My jsme jen sbírali přírodní rozmanitých barev a lepili je na připravené samolepky. Ani byste neverili, jakou škálu barev žáci našli.

Když jsme se vraceli, zastavili jsme se před školou a pozorovali jsme, jak to máme kolem školy pekné: okopané a zazimované ružicky, pohrabané listy pod lípou, krásní „dýnáci“, kteří večer kouzelně svítí, nádherná kytice pod nově odhalenou deskou Kvety Lelkové, žluté chryzantémy u sochy Josefa Regnera.

O to horší byl pohled při ranní cestě do školy. „Dýnáci“ byli rozšlapaní, svíčky a kusy dýne poházené kolem, kytice Kvety Lelkové rozebraná, Josef Regner měl žluté kvítky zastrkané v očích a uších. Opravdu to bylo k pláči. Žáci byli právem pobouření a společně jsme odsoudili chování neznámých vandalů. (Ti také snedli jeden oběd, který čekal v jídelnoscí před dvermi kuchyne na svého majitele).

Verím, že naše děti se k takovému chování nikdy nesníží!

(HP)

NEJLEPŠÍ SBĚRACI LÉČIVÝCH BYLIN

V polovině listopadu jsme vyhodnotili soutěž ve sběru léčivých bylin za lonský školní rok. Vítězem ve sběru léčivých bylin se stal.

1. místo Petr Cepelka (zisk 246 Kč)
2. místo Tereza Vodicková (zisk 222 Kč)
3. místo Jana Nývltová (zisk 147 Kč)
4. místo Aneta Patáková (zisk 128 Kč)

Vydělané peníze byly všem dětem předány v pátek 14.11.2008. Pokud by někdo pochyboval o výši vydělaných peněz, lze nahlédnout do dokumentace u vychovatelky ŠD.

Vítězům gratulujeme a přejeme jim hezké dárečky z vydělaných peněz.

Zapojte se a sbírejte s námi, pokud chcete získat nějaké penízky. Nyní se sbírá pomerančová a citrónová kůra, stačí jen usušit a neházet do koše. Seznam dalších bylin bude na jare.

(LW)

BEH SPADANÝM LISTÍM

V úterý 14.11. odpoledne vyhlásila naše ZŠ běžecké závody „Beh spadaným listím“. Prestrojili jsme se do sportovního oblečení a odešli do Doleček. Nejprve nás čekala malá rozčvicka a pravidla závodu. Pak jsme behali okruh podle tříd. Nakonec jsme sbírali a poznávali listí kolem nás. Ještě nás čekalo vyhodnocení.

A takhle to dopadlo:

1. třída
1. Ondra Vlcek
 2. Ivetka Rohanová
 3. Jirka Falta

2. třída
1. Matej Kaizr
 2. Ondra Bekr
 3. Honzík Sacher

3. třída
1. Jára Balcar
 2. Lukáš Streda
 3. Vítek Vosáhlo

4. třída
1. Petr Luštinec
 2. Petr Cepelka
 3. Péta Faltová
Anetka Patáková

Vítězům blahopřejme, ostatní chválíme za velkou snahu

(LW)



Výlet do Police nad Metují

V úterý 18. listopadu jsme se vydali na výlet. V Polici nad Metují se konala velká výstava vláčku, papírových, umelohmotných modelu, hlavolamu. Při té příležitosti jsme navštívili i muzeum stovebnice Merkur. Nejdrívě jsme museli cekat celou hodinu u našeho kulturního domu, nakonec jsme se po telefonických urgencích dockali a vyrazili jsme pres Horicky, do Cerveného Kostelce a potom pres Hronov do Police. Tam deti obdivovaly ocelové mesto, které pan stavitel vyrábél 3 roky. Byly zde vystaveny i menší modely, které byly plne funkční. Úžasné byly panely s jezdicími vlakovými soupravami, s kamióny cekajícimi u závor, s dlouhými tunely a dokonce i s Adršpašskými skalami. Nekteré deti se zastavily u hlavolamu a dál se ani nedostaly. I když jsme na ceste zpet poznávali kraj okolo Stárkova, skoro všechny deti usnuly.

(JB)



BURZA

ZIMNÍCH I LETNÍCH SPORTOVNÍCH POTŘEB

se koná

v sobotu 29. listopadu 2008

od 9 do 12 hodin
v kulturním domě

Havlovice



příjem zboží:

pátek 17 - 19 hod.

výdej zboží a peněz: sobota 12 30 - 14 hod.

Přineste např.: lyže, brusle, lyžáky, snowbordy,
kombinézy, hokejové výstroje, kola
in-line brusle, rotopedy, tenisové rakety
kopačky apod.



za ZŠ a MŠ Havlovice

Jaroslav Balcar

kontakt: 777 005 790

e-mail: zs.havlovice@volny.cz

Přineste malé a přijďte si pro větší!

Plán akcí ZŠ je shodný s akcemi MŠ
navíc budeme mít 11. 12. celodenní vánoční dílnu



Školní miniples

Upozorňujeme rodiče, že tradiční Rodicovský školní ples se pro nedostatek zájmu rodičů v loňském roce neuskuteční.

Hádanka pro všechny ze ZŠ i MŠ i ostatní obyvatele, kteří časopis ctou :

Tentokrát a i v dalších číslech časopisu se budeme zamerovat na znalosti o naší vesnici a o našem nejbližším okolí. I když naše obec získala v lonském roce titul Vesnice roku 2007 CR, tak se zde najde spousta míst, které si tento titul nezaslouží. Poznáte tato místa?

1.



2.



3.



Odpovědi, prosím, odevzdejte podepsané do pondělí 1. prosince paní učitelce nebo me.
(JB)

**Vaše nápady, připomínky a doporučení
pište na zs.havlovice@volny.cz**

Príspevky:

Y. Friebelová, Š. Šebková, Mgr. H. Prokopová, Mgr. J. Balcar, L. Wernerová + deti